
Μπαλαούρας: Η Δημόσια Υγεία το πρώτο
μέλημα μας

Προφανώς η κατάσταση της Δημόσιας Υγείας δεν είναι ιδανική. Οι προηγούμενες κυβερνήσεις τη
λεηλάτησαν και την απαξίωσαν με στόχο την παράδοσή της στα ιδιωτικά συμφέροντα. Ας θυμηθούμε:
σκάνδαλα  (ΚΕΕΛΠΝΟ,  Ερρίκος  Ντυνάν,  Novartis),  υπερτιμολογήσεις  φαρμάκων  και  προμηθειών,
βρώμικες συναλλαγές.

Δυσοσμίες …

Όταν αναλάβαμε, οι δημόσιες υπηρεσίες υγείας σε όλη τη χώρα είχαν διαλυθεί: τεράστιο έλλειμμα
γιατρών και νοσηλευτών, πλήρης έλλειψη υγειονομικών υλικών, ερειπωμένες ΜΕΘ. Ταυτόχρονα,
μεγάλο μέρος ευπαθών κοινωνικών ομάδων (άνεργοι, ανασφάλιστοι) έχαναν το θεμελιώδες δικαίωμα
στην υγειονομική περίθαλψη.

Από το 2010 έως και το 2015, παρά τις αποχωρήσεις, δε γινόταν καμία πρόσληψη στην Υγεία. Η
καταστροφή ολοκληρώθηκε με το τσουνάμι που έφερε ο Άδ. Γεωργιάδης, ο οποίος μέσα σε μία
εβδομάδα έδιωξε 3.000 γιατρούς από την πρωτοβάθμια.

Εμείς βάζουμε τη Δημόσια Υγεία σε προτεραιότητα. Έχουμε ήδη περάσει στη φάση ανασυγκρότησής
της. Και αυτό το έχει καταλάβει ο απλός πολίτης, γιατί στα δύο χρόνια κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ,
έχουμε δώσει αναγνωρίσιμα δείγματα της πολιτικής μας. Ωστόσο η εικόνα στα δημόσια νοσοκομεία,
παρά το γεγονός ότι έχει αλλάξει σημαντικά, δεν είναι τέτοια ώστε να πανηγυρίζουμε, αφού
παραλάβαμε την Υγεία σε κατάρρευση.

 

Απτά δείγματα βαθιών αλλαγών

Το πρώτο δείγμα της μέριμνάς μας ήταν η δωρεάν καθολική υγειονομική κάλυψη, ανεξάρτητα από
εργασία και ασφάλιση. Εξασφαλίσαμε πρόσβαση 2,5 εκατομμυρίων συμπολιτών μας στο Σύστημα
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Υγείας, ενώ το 1/3  από αυτούς έχει μηδενική συμμετοχή στα φάρμακα. Διαγράφηκαν απαιτητά χρέη
30 εκατομμυρίων που είχαν καταλογιστεί σε πολίτες χωρίς ασφαλιστική και υγειονομική κάλυψη.
Επιπλέον ακυρώσαμε τη χρέωση αντίστοιχων περιπτώσεων που αφορούσαν πάνω από 100 εκατομμύρια.
Τέλος στην κοινωνική βαρβαρότητα, με ανασφάλιστους που δεν μπορούν να χειρουργηθούν, με
 καρκινοπαθείς που δεν ελάμβαναν θεραπεία, με εγκύους χωρίς παρακολούθηση, με παιδιά που δεν
εμβολιάζονται. Δεν υπάρχουν πλέον οι ελλείψεις νοσοκομειακών υλικών (γάντια, σύριγγες, γάζες
κτλ.). Η κατάσταση τον Ιούλιο του 2017 δεν έχει καμία σχέση με την κατάσταση των αρχών του
2015, καθώς μεταξύ άλλων έχει αυξηθεί κατά 300 εκατ. η χρηματοδότηση προς τα νοσοκομεία, ενώ
υπήρξε και τεράστια ενίσχυση στον ΕΟΠΥΥ. 

Το δεύτερο δείγμα της μέριμνάς μας για την ανόρθωση του Δημόσιας Υγείας συντελείται με την
προώθηση ενός μεγάλου κύματος προσλήψεων γιατρών, νοσηλευτικού και διοικητικού προσωπικού.
Στην τελευταία διετία η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ ενίσχυσε το ΕΣΥ με 9.000 άτομα. Από αυτές τις
προσλήψεις, 3.000 αφορούσαν μόνιμο προσωπικό και 6.000 επικουρικό. Σημειώνω ότι δεν έχουμε
ακόμη τη δυνατότητα μεγάλου αριθμού μόνιμου προσωπικού, διασφαλίσαμε όμως την ικανοποιητική
λειτουργία του Συστήματος.

Η κατάσταση αλλάζει

Ήδη δημοσιεύονται προκηρύξεις για 790 μόνιμους γιατρούς με προτεραιότητα τη στελέχωση των
Επειγόντων των Νοσοκομείων, των ΜΕΘ, και εντατικής νοσηλείας νεογνών. Για την επόμενη διετία
προβλέπεται η προκήρυξη 9.500 θέσεων στο ΕΣΥ, με αισθητά βελτιωμένη αναλογία υπέρ των μονίμων
– 5.000 μόνιμοι έναντι 4.500 επικουρικών.

Το τρίτο δείγμα της μέριμνάς μας αποτελεί η μεταρρύθμιση στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, που
ψηφίζεται αυτή τη βδομάδα, και η οποία θα αποτελέσει μια επαναστατική τομή, αντίστοιχη της
ίδρυσης του ΕΣΥ. Με το νέο Υγειονομικό Χάρτη θα δημιουργηθούν οργανωμένα δίκτυα Τοπικών
Μονάδων Υγείας (ΤΟΜΥ), με μια σειρά Ιατρείων Γειτονιάς στα μεγάλα αστικά κέντρα και αργότερα
στην περιφέρεια. Εκτιμώ ότι στα μέσα του 2018 θα μιλάμε για άλλη κατάσταση στη Δημόσια Υγεία
της χώρας μας.

 Ο υγειονομικός χάρτης της Ηλείας

Όσο βασίλευε το πελατειακό κράτος, τον καιρό του μεγάλου πλιάτσικου, φτιάχνονταν Νοσοκομεία σε
δύο ή και σε τρείς πόλεις του ίδιου Νομού, που δεν ανταποκρίνονταν στις ανάγκες του πληθυσμού
για αξιόπιστη υγειονομική φροντίδα. Έτσι, όλοι έτρεχαν στα μεγάλα πανεπιστημιακά νοσοκομεία,
όπως  του  Ρίου,  και  κυρίως  της  Αθήνας.  Πουθενά  στην  Ευρώπη  δεν  απαντάται  αυτό  το
αντιεπιστημονικό φαινόμενο… Όμως «ο γέγονε, γέγονε»! Τα Νοσοκομεία Πύργου και Αμαλιάδας, όχι
μόνο θα συνεχίσουν να λειτουργούν, αλλά και θα αναβαθμιστούν.

Νοσοκομείο Πύργου:

Προσλήψεις από τις αρχές του 2016 έως σήμερα: Μόνιμο προσωπικό: 4 γιατροί, 9 νοσηλευτές, 2
διοικητικοί. Επικουρικό προσωπικό: 14  γιατροί, 1 νοσηλευτής, 1 μηχανικός, 1 χειριστής
ιατρικών  συσκευών,  1  ιατρικών  εργαστηρίων.  Μέσω  του  ΚΕΕΛΠΝΟ  έχουν  έρθει  1  γιατρός,  2
νοσηλεύτριες, 1 διοικητικός, 1 τεχνολόγος ακτινολόγος και 1 τεχνολόγος ιατρικών εργαστηρίων.
Επαναλειτουργία του ΚΕΦΙΑΠ (Κέντρο Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης). Άνοιγμα του Ξενώνα
«Φιλοξενία» του Προγράμματος «Ψυχαργώς» για ψυχικά πάσχοντες. Λειτουργία του μαστογράφου  που
έμενε κλεισμένος στο κουτί του εδώ και 13 χρόνια. Επαναλειτουργία μηχανήματος μετρικής οστικής
πυκνότητας. Αναβάθμιση δύο αναπνευστήρων στη ΜΕΘ και προμήθεια μηχανήματος νέας τεχνολογίας
για τις επεμβάσεις προστάτη.

Κοινωφελές Πρόγραμμα ΟΑΕΔ (12μηνα): 22 (Νοσηλευτικής 8 -Ιατρικών Εργαστηρίων 1 – Βοηθών
Ιατρικών και Βιολογικών Εργαστηρίων 1 – Λογοθεραπευτών 2 – Φυσικοθεραπείας 2 – Μεταφορέων
Ασθενών 7- Χειριστών Ιατρικών Συσκευών 1).

ΛΟΙΠΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ (ΜΟΝΙΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ
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Μόνιμο Ιατρικό Προσωπικό που άμεσα θα προσληφθεί: 10, εκ των οποίων οι 5 θέσεις για την ΜΕΘ.
Λοιπό προσωπικό: 3.

Επίσης, σύντομα, υπολογίζεται η λειτουργία μονάδας απεξάρτησης ΟΚΑΝΑ μέσα στο Νοσοκομείο
Πύργου.

Νοσοκομείο Αμαλιάδας:

Σε πρόσφατο εμπεριστατωμένο άρθρο της η σ. Γεωργοπούλου -Σαλτάρη παρουσίασε αναλυτικά τη
κατάσταση που παραλάβαμε και το τι πράξαμε μέχρι τώρα. Δυστυχώς όμως, αντί για έναρξη
διαλόγου, διαβάσαμε αστήρικτα επιχειρήματα και επιθέσεις. Ας δούμε πώς έχει η κατάσταση:

Προσλήφθηκαν 1 Επικουρικός Χειρούργος, 1 Τραυματιοφορέας και 1 Τεχνικός, 4 Νοσηλευτικής, 2
Βοηθών  Νοσηλευτικής  και  1  Χειριστής  Ιατρικών  Συσκευών,  2  Ραδιολόγοι-Ακτινολόγοι.  Επίσης
παρατάθηκαν οι συμβάσεις 1 Επικουρικού Ορθοπεδικού, 1 Φαρμακοποιού, 1 Τραυματιοφορέα και 1
Τεχνικού. Σε λίγες μέρες προσλαμβάνονται 2 μόνιμοι Παθολόγοι και 2 Ραδιολόγοι-Ακτινολόγοι, ενώ
έχουν  εγκριθεί  οι  προσλήψεις  4  ακόμα  Επικουρικών  Ιατρών  (Αναισθησιολόγου,  Καρδιολόγου,
Χειρούργου,  Ορθοπεδικού),  που  θα  αναβαθμίσουν  το  επίπεδο  των  παρεχόμενων  υπηρεσιών
νοσηλευτικής περίθαλψης. Το Νοσοκομείο, ενώ τον Αύγουστο του 2016 δεν πραγματοποιούσε καμία
εφημερία, σήμερα με το υπάρχον προσωπικό καλύπτει όλο το νομό 8 μέρες για την Παθολογική
κλινική, και από κοινού με την Νοσηλευτική Μονάδα Πύργου 10 μέρες για την Χειρουργική και την
Ορθοπεδική Κλινική. Η λειτουργία του Ακτινολογικού και του Μικροβιολογικού είναι 24ωρη και όλο
το χρόνο.

 

Για αποτελεσματικό σύστημα υγείας στην Ηλεία

Στο Νομό μας το δίκτυο συμπεριλαμβάνει το ΠΕΔΥ Πύργου και τα 7 Κ.Υ. σε Βάρδα, Γαστούνη,
Ανδρίτσαινα, Αρχαία Ολυμπία, Σιμόπουλο, Κρέστενα, Ζαχάρω, καθώς και το Πολυδύναμο Λεχαινών. Τα
Κέντρα αυτά, όχι μόνον δε θα υποβαθμιστούν και δε θα κλείσουν, όπως εσκεμμένα διαδίδουν
διάφοροι, αλλά θα αναβαθμιστούν με γιατρούς, νοσηλευτές και διοικητικό  προσωπικό, καθώς και
με ιατροτεχνολογικά μηχανήματα(ήδη έχει υπογραφεί η σύμβαση προμήθειας), ώστε να βελτιωθεί η
πρόσβαση  των  πολιτών  σε  υψηλού  επιπέδου  φροντίδα  και  να  δημιουργηθεί  «φίλτρο»  προς  τα
νοσοκομεία, αποσυμφορώντας τα από περιστατικά, τα οποία θα έπρεπε να αντιμετωπίζονται σε
πρωτοβάθμιο επίπεδο. Η νοσοκομειακή περίθαλψη θα παρέχεται από τα αναβαθμισμένα Νοσοκομεία
Πύργου- Αμαλιάδας.

Το πάρτι τέλειωσε. Τα λεφτά του λαού πιάνουν τόπο

Οι ανάγκες για ιατρούς, νοσηλευτές και διοικητικό προσωπικό στη Δημόσια1.
Υγεία, όχι μόνο της Ηλείας αλλά ολόκληρης της Ελλάδας, είναι μεγάλες,
παρά τα κύματα προσλήψεων που η κυβέρνηση προχωρά για να λυθούν όλα τα
προβλήματα. Είναι σημαντικό όμως το ότι μετά από μια 5ετία δραματικής
μείωσης του προσωπικού του ΕΣΥ, έχει αντιστραφεί την εικόνα.
Ο στόχος της κυβέρνησης είναι η σταδιακή άνοδος των δαπανών υγείας στον2.
ευρωπαϊκό μέσο όρο. Παράγοντες, όχι μόνο συνδικαλιστικοί, λένε ότι οι
δαπάνες παραμένουν χαμηλές σε σχέση με χώρες της ΕΕ. Αποφεύγουν όμως να
κάνουν συγκρίσεις με το πρόσφατο παρελθόν και να παραδεχθούν ότι στον
Προϋπολογισμό ολοένα και προστίθενται μεγάλα κονδύλια, από εξοικονόμηση
δαπανών που προέρχονται από το χτύπημα της σπατάλης, της ρεμούλας, και
της διαπλοκής όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων, που έφτασαν την Υγεία
και τη χώρα ολόκληρη στο γκρεμό.
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